

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 215-216 (18913-18914)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
6
ДЕКАБРЯ
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 8.42
Заход солнца 15.58
Долгота дня 7.16

Погода:

Днем пасмурно, снег, температура -5...-7 °С, давление 750 мм рт. ст., относительная влажность 89%, ветер ю. 4 м/сек, предстоящая ночь -6 °С.

В этот день родились:

1813 г. - Н. Огарев, писатель; 1913 г. - С. Залыгин, прозаик; 1957 г. - М. Евдокимов, политик.

ПОЗАВЧЕРА на коллегии администрации города были утверждены основные направления среднесрочного плана социально-экономического развития нашего города на 2007-2011 годы.

С информацией по этому вопросу выступил заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам И.П.Поляков. Он сообщил, что план социально-экономического развития на предстоящие годы включает двадцать направлений, реализация которых предусматривает финансирование в размере 17 миллиардов 832 миллионов рублей. Основную часть финансирования берут на себя предприятия, банки, инвесторы. Из местного бюджета на эти цели предполагается затратить 1390 миллионов рублей, из федерального - 1297 миллионов рублей. На долю областного бюджета выпадает до 18,3 процента финансовых затрат.

Игорь Павлович кратко охарактеризовал каждое из двадцати направлений плана, уделив основное внимание развитию промышленности, строительства, жилищно-коммунального комплекса и ряду других значимых отраслей.

Так, на развитие промышленности, по предварительной оценке, необходимо более 8,6 миллиарда рублей. На эти средства предполагается модернизация угольных предприятий, направленная на увеличение объемов производства, повышение безопасности шахтерского труда, улучшение его условий. Значительная доля средств (более 70 процентов) выпадает на предприятия ОАО «СУЭК».

Большие объемы предусмотрены по предприятиям пищевой и легкой промышленности. Так, на Ленинск-Кузнецком хлебокомбинате планируется реконструкция котельной с целью перевода ее на более дешевое топливо, что позволит снизить издержки производства на 3 миллиона рублей.

Жилищная проблема остается одной из главных соци-

альных проблем в городе. Стратегической целью приоритетного национального проекта, реа-

гают финансирование в размере 130,76 миллиона рублей. На эти средства предусмотрены строительство очистных сооружений и ливневых стоков, рекультивация нарушенных земель. Кроме того, планируются

особенность нынешней, в чем ее преимущества по сравнению с прежними? Отвечая на этот вопрос, Игорь Павлович подчеркнул, что отличие нынешнего плана социально-экономического развития города заключается в приоритетной политике промышленности и бизнеса. Так, Сибирская угольная энергетическая компания основные средства вкладывает в переоснащение и модернизацию предприятий, предпринимательство ориентируется на сферу производства, значительные результаты предполагается получить в торговле, питании, бытовом обслуживании.

В своем выступлении глава города В.К.Ермаков отметил большую проделанную работу по подготовке среднесрочного плана социально-экономического развития города на предстоящее пятилетие. Вместе с тем он подчеркнул необходимость взаимосвязи предполагаемых мероприятий с бюджетом города. В целом же предложения, намеченные программой, позволяют городу уверенно смотреть в будущее, их реализация значительно улучшит уровень жизни населения.

С небольшими поправками основные направления среднесрочного плана социально-экономического развития города на 2007-2011 годы были утверждены.

На заседании коллегии были также утверждены программы социальной поддержки населения на 2007 год и социальной защиты ветеранов и инвалидов боевых действий, лиц, пострадавших при исполнении обязанностей военной службы, на период 2007-2010 годов. Кроме того, были установлены тарифы для прочих потребителей на услуги предприятий ЗАО «Водоканал», ООО «Спецавтохозяйство».

С. БЕЛОВ.

ГОРОД СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

лизуемого в городе, является комплексное решение проблемы перехода к устойчивому функционированию и развитию жилищной сферы, обеспечивающее более доступность жилья для граждан, безопасные и комфортные условия проживания в нем. Реализация этих мероприятий предусматривает 4325 миллионов рублей. Намечено за предстоящие пять лет построить 2100 квартир общей площадью более 139 тысяч квадратных метров. Кроме того, для повышения технического состояния планируется реконструкция моста через реку Иню на трассе Ленинск-Кузнецкий-Новосибирск, строительство путепровода с ул. Розы Люксембург на ул. Пушкина. Значительные средства предусмотрены на реконструкцию разводящих магистральных и инженерных сетей, объектов электроснабжения.

На заседании подчеркивалось, что увеличение объемов производства промышленной продукции на предприятиях города сопровождается увеличением уровня антропогенного воздействия на окружающую среду. В связи с этим природоохранные мероприятия, направленные на улучшение экологической ситуации, предпола-

гают закрытие мелких котельных и оснащение источников выбросов пылеулавливающими установками, утилизация твердых бытовых отходов.

Охрана здоровья населения является одним из приоритетных направлений в осуществлении социальной политики администрации города. Стратегической целью реализации мероприятий является повышение доступности, качества и эффективности медицинской помощи, укрепление здоровья жителей города. Для решения комплекса задач по развитию здравоохранения необходимо 688,2 миллиона рублей. На эти средства планируется капитальный ремонт операционного блока, взрослой поликлиники № 2, женской консультации, развитие диагностической службы и экстренной медицинской помощи и т.д.

И.П.Поляков охарактеризовал также основные направления развития связи и телекоммуникаций, городского транспорта, малого предпринимательства, образования, культуры, физкультуры, спорта, туризма, потребительского рынка, других сфер жизни.

Подобные программы регулярно рассматриваются и утверждаются в городе. В чем

Как Встретим Новый год

Глава города В.К. Ермаков утвердил план мероприятий по подготовке и проведению новогодних, рождественских праздников, а также организации отдыха детей и подростков в каникулярное время.

В канун Нового года пройдут театрализованные представления в социальном приюте и центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, а в детском гастроэнтерологическом санатории состоится утренник. Новогодние утренники запланированы в интернатах и детских домах, для опекаемых и приемных детей в ДК имени Ярославского будет организован елка. Праздники и конкурсы проведут в центре дополнительного образования детей, Доме технического творчества, а в ДЮОФП № 1 состоится традиционный турнир по греко-римской борьбе на приз Деда Мороза. В рам-

ках новогодней акции «Люби и знай родной Кузбасс» организируются поездки детей-сирот в Гурьевск.

С 11 декабря откроется грандиозный благотворительный сезон «Счастливые праздники», который продлится до конца января будущего года. Его важнейшими вехами станут акции социального центра молодежи «Теплая варежка», «Звончок Деда Мороза» и «Визит Деда Мороза», а также цикл увлекательных рождественских встреч на каникулах. Закрытие благотворительного сезона социальный центр молодежи намечает на 25 января.

По особому плану будут проходить конкурсы, игры, викторины в библиотеках го-

рода, а также кинопраздники в кинотеатрах, утренники, дискотеки и новогодние программы в учреждениях культуры. Народным традициям и обычаям многонационального Кузбасса посвящается выставка, которая откроется 20 декабря в краеведческом музее. Для детей разных национальностей 24 декабря в 15 часов организуется в ЦДК «Елка дружбы». Здесь же 25 декабря пройдет благотворительная елка для учащихся школ-интернатов, а дети-сироты и инвалиды соберутся в тот же день на новогодний утренник в ДК имени Ярославского. Насыщенным мероприятием будет 27 декабря, когда юные читатели соберутся на огонек в библиотеке имени Белинского, в ДК имени Ярославского в 16 часов состоится новогодняя встреча детей - участников твор-

ческих коллективов, а в краеведческий музей придут женщины-ветераны из клуба фронтовых подруг «Катюша». 28 декабря в 11 часов состоится новогоднее представление для одаренных детей города в ЦДК, 29 декабря в 12 часов детский утренник проведут в ДК «Никитинский».

По-настоящему впечатляющим выглядит перечень спортивных мероприятий. С 21 по 24 декабря в зале атлетической гимнастики будет проходить чемпионат области по пауэрлифтингу среди студентов и инвалидов, начало соревнований в 10 часов. 22-24 декабря состоится открытое первенство ДЮОШ № 2 по греко-римской борьбе, начало соревнований в 11 часов. 24-25 декабря с 11 часов в спорткомплексе «Юность» шахты «Комсомолец» состоится первенство

ДЮОШ № 2 по дзюдо. 24 декабря в 10 часов откроется блицтурнир по футболу среди предприятий города в Доме спорта, а в 11 часов начнется блицтурнир по шахматам среди детей и взрослых в ЦДК, гимназии № 18. С 25 по 28 декабря в 11 часов в подростковом клубе «Салют» будут проходить увлекательные «Новогодние забавы». 27 декабря организуются соревнования для детей с адаптивной физической культурой в спортклубе «Спартак» и гимназии № 18, 28 декабря с 11 часов пройдет традиционная новогодняя гонка на первенство ДЮОШ в лыжно-спортивном комплексе. 29 декабря в 11 часов состоится новогодний утренник в ДЮОШ № 2.

Г. ИВАНОВА.

ЗНАНИЯ ДЛЯ ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВА

В городе прошёл семинар профсоюзного актива учреждений бюджетной сферы.

На семинаре состоялась встреча с делегатом шестого съезда профсоюзов России председателем ассоциации профсоюзных организаций Ленинск-Кузнецкого, Польсаевского, Ленинск-Кузнецкого района, председателем Ленинск-Кузнецкого теркома Росуглепрома Е.В. Терентьевым. Он поделился впечатлениями о съезде, рассказал о задачах и основных направлениях деятельности профсоюзных организаций в свете решения съезда.

В ходе семинара рассмотрен вопрос об изменениях и дополнениях в Трудовом кодексе Российской Федерации. Эту тему осветил правовой инспектор Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, заслуженный юрист России В.Е. Степанов. Полученные знания помогут руководителям профсоюзных организаций компетентно осуществлять контроль за соблюдением трудового законодательства в своих организациях.

Л.ВЛАДИМИРОВА.

На главную елку города

Вот уже в десятый раз украшать главную елку города предстоит учащимся детской художественной школы № 4.

Конечно же, за прошедшие годы у преподавателей и учащихся школы накоплен богатейший опыт в исполнении этого заказа. Для горожан не должно было остаться незамеченным стремление школы не повторяться в украшении городской елки. Вот и на этот раз игрушки будут выполнены из новых материалов, в том числе с применением яркой, разноцветной самоклеющейся пленки. И, как предполагается, среди новогодних украшений будут фигурки сказочных персонажей, символа нового года - свиньи и множества других символических знаков, несущих счастье и удачу всем ленинск-кузнецчанам.

С. ЛЕНСКАЯ.

ВОСПИТЫВАТЬ ПАТРИОТОВ

Будущее любой страны, её надежды и жизненные реалии неразрывно связаны с молодым поколением. Всякое цивилизованное общество понимает это и стремится правильно использовать свой созидательный потенциал на благо подрастающего поколения. Недаром восточная мудрость гласит: «Если ты думаешь на год вперёд, посади семя. Если ты думаешь на десятилетие вперёд, посади дерево. Если ты думаешь на век вперёд, воспитай человека».

В свете экономических и социальных потрясений в нашей стране становится все более заметной постепенная утрата обществом традиционного российского патриотического сознания. Сегодня в огромном дефиците оказались качества

Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

личности, которые оказывают интегрирующее воздействие на сохранение связей во всех типах общностей. Это — долг, гражданственность, дисциплина, ответственность, воля. Сформировалась катастрофически угрожающая социально-педагогическая ситуация, в которой главным воспитателем стала социальная среда, навязывающая опасную философию выживания и усиливающая пафос разрушения. В качестве противодействия сложившейся ситуации на государственном уровне была разработана межведомственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», которая определила основные пути развития системы патриотического воспитания нового поколения. Ее основные компоненты, учитывающие опыт и достижения прошлого, современные реалии и проблемы, а также тенденции развития Российского общества легли в основу городской программы «Воспитание детей и молодежи г. Ленинска-Кузнецкого» на 2002–2006 годы. Разработка этой программы позволила осуществить системный подход к решению проблемы патриотического воспитания в учебных заведениях города.

Не стоит особо отделять патриотическое воспитание от гражданского и военно-патриотического. Известно, что воин-патриот проявляет предел гражданского и воинского долга, чести и отваги. Поэтому сам процесс воспитательной работы включает в себя глубокое уважение к родному языку, истории государства, исторической правде, воспитанию чувства толерантности, долга и совести. Все эти компоненты были учтены в организации работы по патриотическому воспитанию и особенно ярко проявились при подготовке Дня единства, который прошел во всех образовательных учреждениях города в ноябре этого года.

В настоящее время немало делается для поддержания престижа армии. Целенаправленная воспитательная работа по подготовке учащихся к воинской службе должна оказать благотворное воздействие на формирование готовности молодого поколения к служению Отечеству, укреплению обороноспособности страны, боевого духа вооруженных сил и дальнейшему проведению демократических преобразований в Российском обществе.

На становление личности будущих воинов направлены такие формы работы, как городской конкурс «Допризывник» и военно-полевые сборы. С мая 2002 года такие сборы проводятся управлением образования на базе оздоровительного комплекса «Уголек», куда организованно выезжают юноши-десятиклассники на пять дней. Эта работа способствует формированию у ребят таких

личностных качеств, как гражданское мужество, инициативность, социальная активность, умение действовать в нестандартной обстановке. В мировоззренческом плане здесь наиболее эффективно формируются как гуманистические установки, так и проводится в жизнь идея национального возрождения России.

Многие негативные события последних лет свидетельствуют о том, что патриотизм кое-где стал перерождаться в национализм. Настоящий патриот не может не понимать, что лозунг «Россия — для русских» угрожает разрушением. А потому русский патриот просто не может и не должен быть националистом. В своем послании Федеральному Собранию Российской Федерации 10 мая

нынешнего года В. В. Путин справедливо указал на недостаточную работу по интернациональному воспитанию. С целью гармонизации межэтнических и межкультурных отношений, профилактики проявлений ксенофобии, укрепления толерантности среди учащихся в управлении образования разработана программа по интернациональному воспитанию детей и молодежи. В программу включены и мероприятия, направленные на социальную адаптацию военнослужащих и членов их семей, в соответствии с утвержденной губернатором области А. Г. Тулеевым Концепцией социальной защиты военнослужащих и членов их семей.

Большой вклад в дело патриотического воспитания вносят ветераны войны и труда. Проводимые в ряде регионов исследования «социальных установок старшего поколения» выяснили, что этой категории людей свойственны высокая приверженность к общему, групповым нормам, традициям, высокая оценка чувства долга, самопожертвование и равнодушное отношение к материальным ценностям. Поэтому они обладают огромным потенциалом для оказания воздействия на подрастающее поколение. В связи с принятием региональной программы по патриотическому воспитанию граждан Кемеровской области на 2006–2010 годы по рекомендации департамента образования и областного совета ветеранов во всех общеобразовательных учреждениях города проводятся «Уроки города». Так, в сентябре этого года были проведены уроки, объединенные общей тематикой: «Кузбасс в 50–80-е годы XX века», а в ноябре, к юбилею знаменательного сражения, уроки города проходили по теме: «Кузбассовцы в битве за Москву». В реализации работы по данному направлению самое активное участие приняли руководители школьных музеев, классные руководители, городской совет ветеранов. Для успешной организации уроков города при совете ветеранов создана лекторская группа. В нее вошли бывшие руководители ИТР предприятий, передовики производства, активисты ветеранского движения и представители известных шахтерских династий города.

Хотелось бы отойти от привычных тенденций оценивать какие-либо результаты. Безусловно, сложная работа многих людей по организации патриотического воспитания создает определенные предпосылки для положительного прогноза на будущее. Вопрос лишь в том, насколько результаты нашей деятельности будут связаны с успешностью наших воспитанников в их дальнейшей социальной жизни и профессиональной карьере.

С. МЕЩАН,
Методист НМЦ.



Прошел четвертый городской фестиваль школьных СМИ «Юный газетчик», организаторами которого стали отдел молодежи администрации города и социальный центр молодежи при участии и поддержке управления образования города, «Городской газеты» и молодежной студии «МоСт» ЛТВ.

Участие в фестивале приняли команды двадцати школ города. В ходе фестиваля представителям школьных СМИ пришлось отправиться в «далекое путешествие» по экзотическим островам, результатом которого должен был стать специальный выпуск стеновой газеты, включающей в себя материалы самых различных газетных жанров и рассказывающей о жизни и населении островов сокровищ, погибших кораблей и старцев Фура, «Кабачка пиратов Карибского моря» и других. Помимо того, на конкурс были представлены газеты пресс-центров школ-участниц фестиваля. Также был проведен и конкурс «Юнга» («Юный газетчик»), где среди четырех финалистов победителем стал учащийся школы № 33

Владимир Усманов.

Почетными грамотами фестиваля за развитие юнкорского движения были награждены школы № 20 и 42 и гимназия № 12. В числе победителей в номинации «За газету, изданную полиграфическим способом» — школа № 7, ставшая лидером. Два вторых места были присуждены школам № 3 и 37. Почет-

ные грамоты в номинации «Лучшая стенная газета» получили школы № 10, 11 и 38. Специальным призом ОАО «СУЭК» за прогресс в издательском деле получила школа № 7. Следует отметить, что наград и подарков было много, а каждая школа-участница еще стала обладателем диплома фестиваля за участие в нем.



Учатся медсестры

В медицинском училище состоялась теоретическая конференция на тему: «Медицинская сестра — вчера, сегодня, завтра».

Участники конференции: представители среднего медицинского персонала городской больницы № 1, других лечебно-профилактических учреждений города, учащиеся медицинского училища понакомились с историей медсестринского дела. Медицинские работники поделились опытом деятельности в условиях выполнения и реализации национального проекта «Здоровье», обсудили проблемы медсестринского дела, существующие в настоящее время. В докладах выступающих подчеркивалось, что только высокий профессионализм, ответственность, этика медсестер в отношении с больными и коллегами, творческое сотрудничество с врачами, освоение новых медицинских технологий помогут возродить и комфортному пребыванию пациентов в медицинских учреждениях сегодня и в будущем.

НА БАЗЕ некоммерческой образовательной организации «Сибирский фонд развития менеджмента социальной сферы страхования» прошла учёба медицинских работников и сотрудников системы обязательного медицинского страхования и страховых медицинских обществ.

В работе семинара приняли участие медицинские работники городской больницы № 1, представители территориального фонда ОМС. В программу семинара были включены вопросы, касающиеся реализации национального проекта «Здоровье», основных направлений лечебно-профилактических учреждений в развитии профилактической медицины, финансирования, реализации программы госгарантий. Занятия продолжались в течение трёх дней, были полезны, познава-

тельные, помогли медработникам точнее разобраться в содержании новых документов Министерства здравоохранения и социального развития, департамента охраны здоровья населения, касающихся национального проекта «Здоровье», и сравнить свою работу с деятельностью других ЛПУ.

Как отметила главный экономист территориального фонда ОМС Н.А. Капустина, за 9 месяцев текущего года увеличилось поступление дополнительных средств в систему ОМС, они равны 6 миллионам 288 тысячам рублей, и это на пять процентов больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

А. КОЛЧИНА.

Какой закон предложишь ты?

Продолжается второй всероссийский конкурс «Моя законодательная инициатива».

В нём могут принять участие учащиеся школ, учреждений начального, среднего, высшего профессионального образования, педагогические работники, аспиранты, участники и члены общественных объединений в возрасте от 14 до 30 лет.

К участию в конкурсе допускаются работы, подготовленные одним или несколькими авторами. На конкурс принимаются работы по следующим направлениям:

- социальная политика;
- экономическая политика;
- образование, наука, здравоохранение и культура;

- бюджетное, налоговое и финансовое законодательство;
- оборона и безопасность;
- молодежная политика.

Конкурсная работа должна

Внимание: конкурс!

представлять собой законченное творческое исследование по одному из направлений конкурса и содержать:

- обозначенную в конкурсной работе проблему и пути ее решения;
- предложения по законодательному урегулированию данной проблемы.

Работа должна быть представлена в отпечатанном и сброшюрованном виде на бумажном но-

сителе формата А4, объем работы не должен превышать 20–40 страниц машинописного текста, напечатанного через полуторный интервал, шрифтом Times New Roman 12. Прилагаемый к работе иллюстрированный материал должен быть также выполнен в формате А4.

Работы необходимо представить до 20 января 2007 года в социальный центр молодежи (ул. Зварыгина, 18а, оф. 510).

Дополнительную информацию по конкурсу можно получить в социальном центре молодежи по тел. 3-39-72, а также на Интернет-сайтах: www.nauka21.ru, www.duma21.ru

Н. МАКСИМОВСКИХ.

